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Reg.Delib. n. 90 

COMUNE DI VALSTAGNA 
PROVINCIA DI VICENZA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

Oggetto: Istituzione della Commissione Consultiva Comunale in materia di servizi di 
trasporto non di linea per via terra – noleggio auto con conducente (Legge 15.01.1992, n.21 
– Legge Regionale 30.07.1996, n.22). 

  
Il giorno 08 settembre 2010 alle ore 20.00, nella sala delle adunanze, si è riunita la Giunta 

Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 

  PRESENTE 

Moro Angelo Sindaco si   

Costa Loriano Assessore (Vice-Sindaco) si   

Costa Valerio Assessore  no  

Cavalli Matteo Assessore si  

Maggiolo Paola Assessore esterno si  

 
 
 

 
Pareri ex art. 49, 1° comma, D.Lgs. 267/2000 

 
Settore Proponente: Segretario Comunale 
Responsabile Area: parere favorevole per la regolarità tecnica. 
 
 (firma)_________________________________data 08.09.2010 
 
 
Ragioniere Capo: parere favorevole per la regolarità contabile. Si attesta altresì la copertura                              
finanziaria come indicato all’interno del presente provvedimento. 
 
 (firma)_________________________________data 08.09.2010 
 

 
 
Partecipa alla seduta la dott.ssa Consoli Teresa, Segretario Comunale. 
 
Il Sig. Moro Angelo nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura di cui all’art.49, 
1° comma, del D. Lgs. 267/2000. 
 
La Giunta Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 
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Riferisce il Sindaco: 
 
 
Premesso che la Legge 15.01.1992, n.21 " Legge quadro per il trasporto di persone mediante servizi pubblici 
non di linea" prevede, all'art.4, comma 4, che "presso le Regioni e i Comuni sono istituite commissioni 
consultive che operano in riferimento all'esercizio e all'applicazione dei regolamenti. In dette commissioni è 
riconosciuto un ruolo adeguato ai rappresentanti delle organizzazioni di categoria maggiormente 
rappresentative a livello nazionale e alle associazioni degli utenti". 

 
Visto che le Legge Regionale 30.07.1996, n.22 "Norme per l'esercizio delle funzioni amministrative in 
materia di servizi di trasporto non di linea per via terra" prevede all'articolo 13: "1. E' istituita,  presso ciascun 
comune, una commissione consultiva che esprime pareri in ordine ai provvedimenti previsti all'art. 8, comma 
1, lettere a) e g). La Commissione deve essere composta, oltre che dai soggetto indicati all'articolo 4, 
comma 4, della Legge 15.01.1992, n.21, anche da un rappresentante della Provincia competente per 
territorio". 
 
Non essendo prevista l'esatta composizione della commissione si rende necessario definirla, per tener conto 
della esigenza di assicurare adeguata rappresentanza alle associazioni di categoria e degli utenti, ma anche 
dell'opportunità di prevedere un organismo snello ed efficiente, si ritiene opportuno accogliere una proposta  
di uno schema di regolamento, da sottoporre alla approvazione del Consiglio Comunale, dopo l'acquisizione 
del parere da parte della Commissione da nominare. Sull'organo competente alla nomina la problematica è 
la seguente: 
 
a. ordinariamente l'istituzione, la composizione, le modalità di nomina e la competenza di una commissione 

permanente sono disciplinate con norme inserite nel regolamento, ma nel caso in specie essa dovrebbe 
esistere prima della approvazione dello stesso in quanto deve essere sentita sulla proposta di 
regolamento da approvare; 

b. in questo caso, data l'incongruenza legislativa, è possibile ritenere che la Giunta Comunale istituisca la 
commissione consultiva comunale con vigenza limitata nel tempo ( fino alla approvazione del 
regolamento comunale in materia), determinandone la composizione, tenendo conto delle indicazioni 
contenute  al citato comma 4) dell'articolo 4 della legge 21/92. Circa la competenza della Giunta 
Comunale si segue la costante dottrina interpretativa della legge 141/90, articolo 35, secondo la quale è 
di competenza della Giunta Comunale quanto non è previsto all'articolo 32 per il Consiglio Comunale. 

c. In sede di approvazione del Regolamento, che potrà prevedere la composizione, compiti e 
funzionamento della commissione, il Consiglio Comunale non è comunque vincolato alle scelte fatte 
dalla Giunta Comunale con la nomina della commissione provvisoria. 

 
La Commissione da istituire si prevede composta da cinque membri, nominati dal Sindaco e così individuati: 
  

- Sindaco o suo delegato, con funzioni di Presidente; 
- un rappresentante della Provincia di Vicenza; 
- un rappresentante designato congiuntamente dalle associazioni di categoria maggiormente 

rappresentative a livello nazionale e del settore noleggio con conducente con autovettura; 
- un rappresentante designato congiuntamente dalle organizzazioni sindacali del settore; 
- un rappresentante designato congiuntamente dalle associazioni degli utenti. 

 
Le funzioni di segretario saranno svolte dal responsabile del servizio competente o da un suo delegato. 
Qualora le associazioni di categoria, le associazioni sindacali e le associazioni degli utenti non raggiungano 
l'accordo per la designazione unitaria del loro rappresentante, il Sindaco procede alla nomina con sorteggio 
tra i nominativi segnalati. Qualora inoltre, entro i termini stabiliti dal Sindaco, le associazioni di categoria e 
degli utenti non provvedano ad inviare le designazioni di loro competenza, provvederà a designarli la Giunta 
Comunale. Con le stesse procedure di cui sopra sarà nominato per ogni componente effettivo anche il 
relativo componente supplente. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

• FATTA propria la proposta sulla composizione della Commissione da istituire e sulle modalità di nomina; 
 

• VISTA la legge 15.01.1992, n.21; 
 

• VISTA la legge 30.07.1996, n.22; 
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• VISTA la legge 08.06.1990, n.142, art.32, che non elenca tra le competenze consiliari quella dell' 
istituzione delle commissioni; 

 

• VISTA la legge 15.05.1997, n.127; 
 

• VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile da parte dei rispettivi uffici, 
ai sensi dell'art.49, 1° comma del D.Lgs. 18.08.2000 n.267; 
 

• CON voti unanimi favorevoli, espressi nelle forme di legge 
 
 

D E L I B E R A 
 

 
1. che le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e si intendono come 

qui trascritte; 
 

2. di istituire la commissione consultiva comunale in materia di servizi di trasporto non di linea per via terra 
– taxi e noleggio auto con conducente, nella composizione che segue: 

 
o Sindaco o suo delegato con funzioni di Presidente; 
o Un rappresentante della Provincia di Vicenza; 
o Un rappresentante designato congiuntamente dalle associazioni di categoria maggiormente 

rappresentative a livello nazionale del settore noleggio con conducente con autovettura; 
o Un rappresentante designato congiuntamente dalle associazioni di categoria; 
o Un rappresentante designato congiuntamente dalle associazioni degli utenti; 

 
Le funzioni di segretario saranno svolte dal responsabile del servizio competente o da un suo delegato. 

 
3. di incaricare il Sindaco a provvedere alla nomina della commissione in base alle designazioni delle 

organizzazioni di categoria e delle associazioni degli utenti indicate nell'allegato elenco; 
 

4. di precisare che, qualora le associazioni di categoria e le associazioni degli utenti non raggiungessero 
l'accorso per designazione unitaria del loro rappresentante, il Sindaco procederà alla nomina con 
sorteggio tra i nominativi segnalati; 

 
5. di precisare che, qualora invece, entro i termini stabiliti dal Sindaco, le associazioni di categoria e degli 

utenti non provvedano ad inviare le designazioni di loro competenza, procederà a designarli la Giunta 
Comunale; 

 
6. di precisare che con le stesse procedure di cui sopra sarà nominato per ogni componente effettivo 

anche il relativo componente supplente; 
 

7. di trasmettere copia della presente delibera, contestualmente all'affissione all' Albo Pretorio Comunale, 
ai capigruppo consiliari.  

 
 
 
 
 
Con successiva e separata votazione ed all'unanimità di voti legalmente espressi, la presente deliberazione 
è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art.134, comma 4° del Decreto 
Legislativo 18.08.2000 n.267.  
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
                                         IL PRESIDENTE 
 
                                                             ___________________ 
 
                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
                                                                                                   _________________________ 
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Certificato di pubblicazione 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’albo 
pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi  
 
dal________________________________al___________________________________ 
 
ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267.  
 
 
Valstagna, li_______________________ 
 

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

    __________________________ 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 Si certifica che la su estesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di 
legge nel periodo suindicato, è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione, ai 
sensi dell’art.134, 3°comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267; 
 
 
 Valstagna, ________________ 
    

   
                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
                                                                                 _____________________________ 
 

 
 
 
 
 
 


